



## Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα

Ο **Αλέξανδρος-Φοίβος Δ. Μουρελάτος** είναι Ομότιμος Καθηγητής Φιλοσοφίας και Κλασικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Τέξας, Όστεν, όπου το 1967 πήρε την πρωτοβουλία για ίδρυση, και ακολούθως σε περίοδο δυο δεκαετιών διεύθυνε, ειδικό πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας, το οποίο στην εξέλιξή του αναγνωρίστηκε ως ένα από τα τρία ή τέσσερα πιο διακεκριμένα προγράμματα αυτής της ειδικότητας στις Η.Π.Α. και τον Καναδά.

Γεννήθηκε στην Αθήνα και απεφοίτησε από το Κολλέγιο Αθηνών το 1955.

Οι πανεπιστημιακές του σπουδές ήταν εξ ολοκλήρου στις Η.Π.Α., στο Πανεπιστήμιο Γαίηλ (Yale), της πολιτείας Κονέκτικατ, όπου το 1964 απέκτησε το πτυχίο διδάκτορος της φιλοσοφίας.

Δύο επιστημονικά του έργα έχουν εκδοθεί και αγγλικά και ελληνικά: *The Route of Parmenides* (1970, 2η έκδοση 2008), και σε μετάφραση Σπύρου Α. Μοσχονά, Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης 2002· *The Pre-Socratics: A Collection of Critical Essays* (1974, 2η έκδοση 1993), ελληνική έκδοση 1998. Μελέτες του έχουν δημοσιευθεί σε επιστημονικά περιοδικά στους τομείς φιλοσοφίας, κλασικών σπουδών, ιστορίας των επιστημών, γλωσσολογίας, καθώς και σ' εγκυκλοπαίδειες και ειδικά λεξικά.

Σε περίπου 160 περιστάσεις έχει προσκληθεί για διαλέξεις από ακαδημαϊκούς φορείς των Η.Π.Α., Καναδά, Μεξικού, Αργεντινής, Ευρώπης, Αυστραλίας, και Νέας Ζηλανδίας. Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών του απένειμε τον τίτλο επίτιμου διδάκτορος το 1994, και η Ακαδημία Αθηνών την ιδιότητα Αντεπιστέλλοντος Μέλους το 2000.

Ως αναγνώριση της συμβολής του στην έρευνα της φιλοσοφίας του Παρμενίδη καθώς και του άλλου φιλοσόφου που συνδέθηκε με την Ελεατική Σχολή, του Ξενοφάνη, ο Δήμος της Ασσέα (στην αρχαιότητα Υέλη και Ελέα) του νομού Σαλέρνο της Ιταλίας του απένειμε τον τίτλο επίτιμου δημότη το 2011. Εκτός της μόνιμου έδρας του στο Πανεπιστήμιο του Τέξας, έχει διδάξει στο Πανεπιστήμιο Γέιλ, και ως επισκέπτης καθηγητής στο Κολλέγιο Κάρλτον της Μινεσότα, και κατά τρεις περιόδους στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ρέθυμνο.

Έχει επίσης διατελέσει κατά περιόδους ως προσκεκλημένος επισκέπτης ερευνητής σε ιδρύματα ανωτάτων σπουδών: στο Πανεπιστήμιο της Ουισκόνσιν, στο Ινστιτούτο Ανωτάτων Σπουδών στην Νέα Υερσέη, στο Κέντρο Ελληνικών Σπουδών στην Ουάσινγκτον, Π.Κ., στο αγγλικό Πανεπιστήμιο Κέμπριτζ, και στην Αυστραλία, στο Εθνικό Αυστραλιανό Πανεπιστήμιο.